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Resolucio prova “nocoes de estatistica” p/ TCE-PR

Boa pessoal! A CESPE deu uma prova de estatistica que, acredito, estava muito acima do
esperado por muitos candidatos. Vamos 14!

Exercicio

Em um levantamento feito para avaliar a adesdo de empresas a
determinados padrdes contdabeis, considerou-se uma wvariavel
quantitativa X, tal que X' = 1, se a empresa observada no
levantamento seguir os padrdes; ou X' = 0, se a empresa ndo seguir
os padrdes. Considerando-se que a média amostral da variavel .\
seja igual a 0.8, e que a amostra consista de 17 empresas, € correto
afirmar que a variancia amostral s° de X' ¢ tal que

Q 0,18<s <021,
@ 021 <s <024,
® 0.09<s5 <012,
® 0.12<s5 <0.15.
@ 0.15<s5 <0.18.
Resolucéo

Bom, sabemos que s6 hé dois tipos de resultado, 0 e 1, assim, a média, com base na frequéncia
de cada um destes € de:

Z X
Média Aritmética = y

Assim:

L(firx)  fix1+foyx0
n 17

Média Aritmética =

Ora, se o total é de 17, podemos verificar que a frequéncia de cada uma destas ocorréncias é de:

(17 —=fo)x1+f;x0
17

Média Aritmética =

Claro, pois o total de frequéncias de 1 é 17 menos a frequéncia de 0! Como a média € de 0,8:

(17 = fo) X 1+ fo X0 _
17 N
=08-17—-f,=13,6 > f, = 3,4

Média Aritmética =

17— fo
17

0,8

Média Aritmética =

Portanto, a variancia amostral sera de:
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n—1

Variancia =

Substituindo os valores que encontramos:

‘A . 2:[fl : (xi - f)z] (17 - 3;4) X (1 - 018)2 + 354 X (O - 018)2
Variancia = =

n—1 16
. 13,6 X 0,04+ 3,4%x 0,64 0,544+ 2,176
Variancia = = =0,17
16 16
Alternativa (e)
Exercicio
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Com base na figura antecedente, que apresenta a distribuicio dos
indicadores de governanga corporativa (1GC) observados em uma
amostra de empresas prestadoras de servigos terceirizados, assinale
a opgdo correta.

O O menor e o maior 1GC observados na amostra foram,
respectivamente, iguais a 0,3 e 0,9.

® O diagrama mostrado na figura em questio é denominado
curva de frequéncia.

® O primeiro quartil da distribuicfio dos indicadores foi igual
al3.

® Na amostra considerada, a mediana dos mndicadores
observados foi inferior a 0,7.

@ A figura em apreco sugere a existéncia de, pelo menos, uma
observagio destoante das demais.
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Resolucéo

O diagrama é um box-plot, com as seguintes caracteristicas:

1,5Dq

32 quartil 1

Mediana '

12 quartil 1

1,5 Dq —

Alternativas:

(a)-O menor valor nédo é de 0,3, pois ha um outlier abaixo deste valor.
(b)-o diagrama é um box-plot.

(c)-o 1° quartil é de 0,6.

(d)-a mediana é superior a 0,7.

(e)-Perfeito, aquela bolinha sinalizada no grafico € um outlier!

Alternativa (e).
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Exercicio

Se satisfagfo no trabalho e sadde no trabalho forem indicadores
com varidncias populacionais iguais a 8 e 2, respectivamente, e se
a covariincia populacional entre esses indicadores for igual a 3,
entio a correlaciio populacional entre satisfaciio no trabalho e saide
no trabalho serd igual a

08125,
1.
01875,
0.,30.
0,75.

@eO®Oe

Resolucéo

Basta lembrar da nossa férmula:

~ Cov(x,y)
Pxy = dp(x) - dp(y)

Assim:
3
P = 2
Raiz de 8 é a mesma coisa que:
V2x2x2=2V2
Portanto:
3 3 3

= = =—=0,75
ZX(\/E)Z 2X2 4

Alternativa (e).
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Exercicio

Se X for uma variavel aleatoria normal com média 0.8 e variincia
04, e P(X = x) representar a funcio de distribuicdo de
probabilidade acumulada dessa varidvel X, parax € R, entiio

X-0

- g . . . .
a razfio ———— serd uma variavel aleatéria normal padrio.

o coeficiente de variagio de .X serd inferior a 0.4.
amoda de X sera inferior a 0.6.
P(X=08)=PX=0,).

P(Y < 0,7) < P(X > 09).

OO ©

Resolucéo

Vamos avaliar as alternativas:
(a)-Esta errado, pois a formula tem o desvio padrdo no denominador, ou seja:

X-08
7 =
0,4

Falsa.

(b) O coeficiente de variacdo é de:

_ desvio padrao _ 0,4 ~ 0,64 08
VT nédia 08 08

Falsa.

(c) A moda, no caso da distribuicdo Normal, é igual a sua média (distribuicdo simétrica).
Falsa.

(d) A probabilidade de X=0,8 ¢ igual a zero, pois nossa distribuicao € continua!

Alternativa correta.
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(e)-A probabilidade de ocorréncia destes dois valores seré igual se o valor z calculado para
cada uma delas for igual em maédulo. Portanto, no caso de 0,7:

_lo,7-08] [-01] 01
~ J04 04 404

No caso de 0,9:

_lo9-08] 101 01
~ J04& 04 04

Ou seja, o valor de z € em mddulo igual para ambos os valores, portanto a probabilidade de
ocorréncia destes dois casos € igual.

Alternativa falsa.

Portanto, alternativa (d).

Boa pessoal!

Até a proxima! Estou sempre a disposicao.

jeronymobj@hotmail.com
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